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Heitetdan kolikkoa kolme kertaa. Olkoon X =klaavojen lukumairs kolmessa heitossa.
Masraa X:n todennakoisyysjakauma ja esitd se graafisesti.

Mik4 on todennikdisyys, ettd nelilapsisessa perheesss on
a) kaksi tyttod ja kaksi poikaa,
b) ainakin yksi tytto,
¢) vain tytt6ji tai vain poikia?

Poikia on noin 51.2% syntyvista lapsista. Syntyvéan lapsen sukupuolen oletetaan ole-
van riippumaton sisarusten sukupuolesta.

Yrityksen AB valmistamista CD-levyistd 2% on viallisia. Asiakas ostaa pakkauksen,
joka siséltdd kymmenen AB:n valmistamaa CD-levya.

a) Mik4 on todenndkdisyys, etta
al) kaikki 10 levy& ovat virheettémié,
a2) ainakin yksi levyistéd on viallinen,
a3) korkeintaan yksi levyista on viallinen?

b) Valitaan satunnaisesti 1000 AB:n valmistamaa CD-levya. Laske viallisten levyjen
odotusarvo ja varianssi.

Kauko Kiitdjé ajaa jatkuvalla ylinopeudella Turusta kohti Helsinkid. Hén ajaa 14
automaattisen nopeudenvalvontapisteen ohi. Néihin valvontapisteisiin on sijoitettu
yhteensé nelja valvontakameraa, joiden sijaintia Kauko ei tiedd. Kauko hiljentds no-
peutensa sallituksi aina, kun huomaa valvontapisteen. Kauko huomaa valvontapisteen
70%:n todennakoisyydella. Milla todennakoisyydella Kauko

a) el saa ylinopeussakkoa,
b) saa yhden sakon,

c) saa ainakin kaksi sakkoa?

Ensimmiisen vélikokeen tehtédvéssd 1 oli kuusi kohtaa (A-F) ja jokaisessa kohdassa
neljé vastausvaihtoehtoa, joista piti valita oikea vaihtoehto. Jokaisessa kohdassa oi-
keasta vastauksesta sai yhden pisteen, vaaréstd vastauksesta menetti puoli pistetta,
puuttuvasta vastauksesta sai nolla pistettd. Tehtdvan yhteispistemé&ara oli kuitenkin
aina > 0.

a) Opiskelija A tiesi vastauksen varmasti oikein kahteen kohtaan, neljasin kohtaan
hén vastasi arvaamalla. Miké on todennakéisyys, etté A sai tehtavistd

al) 6 pistettd a2) 3 pistettd a3) O pistetta?
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b) Opiskelija B ei muistanut tehtdvén kisittelemistd asioista mitdén, mutta luotti
hyvéan onneensa ja vastasi arvaamalla kaikkiin kohtiin. Mika on todennakéisyys,
ettd B sai tehtavasta

bl) 6 pistettd b2) O pistetta?

Asiakkaita saapuu tiettyyn palvelupisteeseen satunnaisesti ja toisistaan riippumatta
keskiméarin 5 asiakasta minuutissa.
Mikéa on todennékdoisyys, ettd minuutin aikana

a) ei tule yhtddn asiakasta b) tulee korkeintaan 3 asiakasta?

Veriryhméadn B Rh- kuuluu eréén tutkimuksen mukaan 2% suomalaisista. Miks on
todennikoisyys, ettd 200:sta satunnaisesti valitusta suomalaisesta ainakin viidelld ve-
riryhmé on B Rh-?

Laske todennékoisyys a) binomijakaumaa b) Poissonjakaumaa kiyttien.




